
Facit til Kernestof Mat 1 – side 19 

Opgave 133 

a) x = 2
b) x = 1
c) x = 4
d) x = 3
e) x = -1
f) x = 3
g) x = 2
h) x = 3
i) x = -20

Opgave 134 

a) x = 1
b) x = 3
c) x = 1
d) x = 4
e) x = 7
f) x = 8

Opgave 135 
a) x = -3
b) x = 2
c) x = 1

Opgave 136 

a) x = -4
b) –(-4) + 1 = -2(-4) - 3, 5 = 5, så korrekt aflæst

Opgave 137 

a) 2 æg og 
1

5
 brød i hver madpakke 

b) x = 2a + 
1
5
 b 

Opgave 138 
-



Opgave 139  

a) Eksempelvis kan der være 36 kursister, og der er 12 måneder på et år. 
36

12
 = 3, dvs. at omkring 3 

personer har fødselsdag hver måned. 
b) Hvis der er omkring 1,5 uges juleferie giver i kombination med a) én, der har fødselsdag i 

juleferien. 
c) Hvis der er 30 kursister der har et pennalhus med kuglepenne med, og hver person har 3 

kuglepenne, så er der omkring 90 kuglepenne i rummet.  
d) Eksempel: 

Fritidsjob i 10 år hvor du i gennemsnit tjener 2000 om måneden giver 240 000 kr.  
Studiejob i 5 år hvor du ca. tjener 5000 om måneden giver 300000 kr. 
Og hvis du har omkring 40 år fuldtidsarbejde med måske i snit 500000 kr. om året giver det 20 
millioner 
I alt vil du så tjene knap 21 millioner kr. i løbet af et liv.  

 
Opgave 140 
a) – 
b) 10 års folkeskole 40 uger med 5 timer ugentligt og 5 timer lektier giver 40000 timer, 

ungdomsuddannelse 100 undervisningstimer + lektier og eksamen i alt 200 timer, beregninger 
i forbindelse med indkøb, udsalg, pengeveksling osv. osv. 1 time om dagen hver dag hele livet 
giver ca. 400 · 80 = 32000 så i alt 72200 timer 

c) 10 klasser med 30 elever i hver 300 elever 
d) 2 pr. klasse, så 10 klasser giver 20 lærere 
  


